

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2023年10月
12日
星期四
农历癸卯年八月廿八
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号: 43-8
第14030期
今日4版

习近平将出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并举行有关活动

新华社北京10月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布:第三届“一带一路”国际合作高峰论坛将于10月17日至18日在北京举行,主题为“高质量共建‘一带一路’,携手实现共同发展繁荣”。国家主席习近平将出席高峰论坛开幕式发表主旨演讲,并为来华出席高峰论坛的嘉宾举行欢迎宴会和双边活动。

深入学习贯彻习近平文化思想——论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

(全文见第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

融圈进群“链”上长三角

本报记者 蔡晓军



上饶—温州铁路货运班列发车。

一线见闻

近来,铅山县紫溪乡紫溪村“新农人”黄远清有了幸福的烦恼,自家红芽芋虽然已经采收销售完毕,但仍不时接到来自长三角收购商的订单信息,询问是否还有红芽芋出售。

“我们今年种植了80亩,其中50亩共计15万余斤红芽芋已经全部卖完了。剩下的30亩红芽芋,是我们为明年扩大种植育的种,动不得。”黄远清站在自家芋田埂上,指着育种地里的红芽芋解释道。

出生于1989年的黄远清是紫溪乡紫溪村人,2011

年退伍后在广东谋生,2019年返乡和儿时小伙伴苏志良合伙种起了红芽芋。黄远清说:回家种红芽芋,主要是看好红芽芋在江浙沪的商机,响应县乡党委政府发展壮大红芽芋产业的号召,另一个重要原因是,紫溪乡是红芽芋之乡,爷爷、父亲几代人种植红芽芋,我从小耳濡目染,对红芽芋有一种情结,希望把父辈的种植事业做大做强!

凭借退役军人身上那股子说干就干、干就干好的劲头,黄远清努力研究并改善种植技术,目前已经成为了当地新一代种植红芽芋中的佼佼者。

“长三角地区居民喜欢吃芋头,消费量大。我们种的红芽芋90%以上销往上海、浙江、江苏等地区。今年

的行情比去年还好,产品供不应求。”黄远清告诉记者,铅山的芋头为什么深受上海、浙江、江苏等长三角市场追捧,最主要的原因是当地土壤肥沃、光照充足,非常适宜红芽芋生长,芋头品质好、耐储藏。

据了解,今年黄远清所在合作社销售收入预计达60余万元,纯利30万左右。产业的发展,还带动了乡亲们致富增收。仅7月到9月的采收期,黄远清用工就超过2000人次。“紫溪不到2万人,像我这样规模的种植户不下100户,红芽芋产业的发展解决了很多家庭副业”问题,只要勤快一点,人均可增收1至2万元。”

长三角的广阔市场,为黄远清带来了很好的发展机会:去年,他只种植了20亩红芽芋,今年扩大到80亩,明年将进一步扩种到160至180亩。“三年连续扩大种植面积,来源于对长三角市场的信心,也来源于对自己种植红芽芋品质的信心。”黄远清表示:“现在我们的基本不愁销路,通过‘线上+线下’相结合的销售模式,不仅卖自己种的芋头,还帮助其他农户卖。现在我们准备明年扩种的芋头已经流转到位,就等年末下种。”

如今,像黄远清这样的“新农人”,成为了对接融入长三角一体化发展的受益者,也成为了推动家乡特色产业发展的中坚力量。“链”上长三角,让他们逐步站上了乡村振兴的“C位”。

奋斗足迹

长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。

融圈进群“链”上长三角,我市找到了自己的诀窍,且越发积极主动。

——坚决落实省委、省政府决策部署,抢抓长三角地区一体化战略机遇,强化全市域参与、全方位融入,加速打造对接长三角一体化发展先行区。从市本级到各县(市、区)相继成立由党政主要领导为组长的融入长三角工作领导小组。(下转第四版)

254万亩中稻喜获丰收 万台农机助力颗粒归仓

本报讯 余玉刚 记者徐素琴报道:10月5日,广丰区洋口镇正富家庭农场的1000亩稻田里,两台大型收割机正开足马力来回穿梭;收割、脱粒、清选,最后一股脑儿倾泻进运粮车车厢里。看着一颗颗饱满的谷粒,农场负责人程正富满脸是欢喜:“我有两台大型收割机一天可收割80-100亩地,比人工快多了。稻子收割回来,还要抓紧时间烘干,新添置的烘干机也派上用场了。”

目前我市254万亩中稻收获已经过半,万台农机齐上阵,加快了秋收进度,确保粮食应收尽收、颗粒归仓。据统计,在秋粮生产中,我市投入收割机7700余

台,烘干机3200余台进行作业,全市耕种收综合机械化率达85%以上,机收率99.5%。

今年以来,我市农业农村部门扛稳粮食生产责任,把保障粮食安全作为第一要务,认真落实惠农政策,加大农机购置补贴力度,积极推广高性能的农业机械,大力建设农事服务中心和育秧中心,提高农机科技的装备支撑作用,引导农户用好机械智慧种田,全市粮食综合生产能力得到明显提升。

为全力组织好秋收工作,市农业农村部门积极协调各农机经营企业、农机合作社、农事服务中心、农机

维修部等服务组织,做好农机产品售后、维修保养、配件供应等工作,及时发布作业信息,公告作业服务热线电话,办理农机加油优惠卡,畅通跨区作业绿色通道。为提高机手减损增产意识、规范操作能力,开展了机收减损知识培训21期,培训农机操作手826人,发放减损技术宣传明白纸3100份,机收损失率降低为2.75%,较去年同比降低0.14%,较行业标准3.5%降低0.75%。同时,发挥技术优势,组织农机技术人员、一线土专家等深入田间地头,帮助群众解决“急难愁盼”问题,确保秋收工作有序推进,全方位助力秋粮生产。

确保全区易地搬迁人员稳得住、有就业、快融入、能致富——广信区做好易地搬迁后半篇文章,通过抓好就业帮扶、加大产业培育力度等方式,托起群众「稳稳的幸福」

“搬到新小区,这里环境优美,设施齐全。让人开心的是,我在安置小区门口的帮扶车间上班,每年能赚2万元左右,日子过得一天比一天好。”近日,说起如今的生活,广信区应家乡安坑村易地搬迁安置点村民徐香娣的喜悦之情溢于言表。

搬迁之前,徐香娣住在距离安坑村村部3公里左右的深山区:“全家6口人挤在一间20余平方米的土坯房里,居住环境非常差。”徐香娣想起那段日子不由苦笑:“4个小孩有3个在读书,每天天不亮就起床往学校赶,每到冬天,天完全黑了才能到家,当家长的怎么能不担心?”

变化始于2017年,那一年,安坑村马道安置点建成,徐香娣一家如愿搬进新房。“之前我想都不敢想,混凝土结构,面积100平方米,真大!”令徐香娣惊喜的是,不仅孩子们上学近了,自己也在家门口的帮扶车间有了一份工作。随着经济收入的增加,2022年,徐香娣对安置房进行了加层建设,目前居住面积达300平方米。

徐香娣的变化,是广信区做好易地搬迁后半篇文章的一个生动缩影。2020年以来,广信区全面推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,通过抓好就业帮扶、加大产业培育力度、完善基础设施配套等方式,确保全区易地搬迁人员稳得住、有就业、快融入、能致富。

广信区乡村振兴局副局长连伟介绍,广信区共有搬迁户772户2822人,建设了20个集中安置点。为了让易地搬迁群众搬得出、稳得住,广信区因地制宜,在四十八镇、花厅镇等9个安置点布局了300到500平方米不等的帮扶车间,扶持来料加工、菌菇大棚等产业,为搬迁户提供就业岗位290余个。与此同时,在搬迁户中选出身体状况、年龄等符合条件的94人从事公益性岗位,每人每月发放资金补贴700元。

对于有外出务工需求的搬迁人员,区乡村振兴局联合区就业局向他们提供省外企业招工信息,鼓励他们外出务工。每月开展电话或微信回访,了解就业、经济收入情况,帮助他们解决家里的困难。

“目前,全区有劳动能力的搬迁户1117人,通过各种渠道实现就业988人,实现有劳动力的搬迁脱贫户家庭至少有1人就业的目标。”连伟说:“下一步,我们将继续对搬迁群众的产业、就业问题进行动态管理。鼓励在家的搬迁群众积极发展产业,有劳动能力的搬迁群众就近就业,对劳动能力较弱的搬迁群众安排公益岗,多渠道保障搬迁群众收入。”(易永艳 黄宗振)



火龙果 促增收

近日,广丰区横山镇上村村十亩红心火龙果喜获丰收。近年来,横山镇大力发展以“生态体验、水果采摘、休闲观光”为特色的休闲观光农业,引导农户种植火龙果、黄桃、草莓等特色水果,积极推动生态观光农业和乡村旅游融合发展,带动当地农民增收致富。

潘栋 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

坚强的组织领导,是确保主题教育高标准高质量开展的重要保证。全市各级党组织要增强责任感使命感,扛起抓主题教育的政治责任,加强领导、有序推进,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

率先垂范带头示范,推动主题教育走在前列。开展好这次主题教育,首责在党委,关键在领导,重点在落实。各级党委(党组)要切实扛起主体责任;各级党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥。领导干部作为“关键少数”,要自觉增强标杆意识,以更高标准带头示范,先学一步、学深一层,先改起来、改实一点,带动广大党员干部积极跟进、全身心投入。

因地制宜分类指导,推动主题教育见行见效。这次主题教育涉及的单位和人员范围面广、规模大、类型多、任务重,具体情况各不相同。能否扎实开展、取得实效,是对各级党委(党组)领导力、执行力、执行力的现实检验。市县两级及其直属单位要把树立和践行正确政绩观、提升履职本领、激励担当作为、加强作风建设等作为着力点,深化政治机关和模范机关创建;乡镇、街道要聚焦解决推动政策落地、深化基层治理、为民办事服务、化解社会矛盾、建强基层组织等方面突出问题;村、社区要围绕巩固拓展脱贫攻坚成果、加快乡村振兴、提高基层治理能力、提升服务群众质效等方面开展主题教育;国有企业、学校、医院等,要聚焦主责主业,立足根本任务,切实增强主题教育的针对性、实效性。

主动接受巡回督导,推动主题教育有序开展。开展主题教育,最怕的就是浮于表面。要增强工作推进的整体性,全力配合好省委第十巡回督导组,主动对接沟通,加强请示汇报,认真听取意见,坚决落实要求,持续传导压力,把发现问题、解决问题贯穿到督导工作全过程。对开展主题教育敷衍应付、搞形式主义的要严肃批评;对走形变样、问题严重的,要严肃追究责任,确保主题教育高效有序开展。

突出抓好宣传引导,推动主题教育走深走实。把主题教育引向深入,必须强化宣传引导,营造良好舆论氛围。要充分发挥主流媒体和新兴媒体作用,宣传党中央大政方针和省委、市委决策部署,全面反映主题教育进展成效。要唱好主旋律、传递正能量,及时总结推广基层新鲜经验和鲜活案例,特别是党员干部要自觉当好“宣传员”,以党内教育带动全社会学习,使党的创新理论更好为人民所喜爱、所认同、所拥有。

核心凝聚力量,旗帜指引方向。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以饱满的政治热情和扎实的工作作风,把主题教育谋划好、组织好、落实好,筑牢政治忠诚,统一意志行动,激励奋进力量,加快建设制造强市,打造区域中心,奋力谱写中国式现代化的上饶篇章!

再迎建设高峰

蜂巢能源二期刷新“进度条”

桂英杰 本报记者 蔡文逸

产业项目是发展的源头活水,是推动经济高质量发展的“强引擎”。连日来,蜂巢能源二期项目正全力以赴抢抓工期,开启“加速模式”,致力打造一座智能化、数字化、低碳化的样板工厂。

科技赋能提质量

走进蜂巢能源二期项目建设现场,无人机智能化排查风险替代了传统的人工,突破空间限制提升时间效率,实现安全、高效、精准对潜在危险源进行全方位、无死角检查、巡查,无人机成了项目建设的高效助手。

在建设之初,上饶经开区通过科学分析研判,深入行业调查研究,合理优化布局建设进度,成立了高效专配的“项目”五人行“小组,深入践行“一线工作法”,切实压紧压实项目建设的主体责任,部门的行业主管责任、项目单位的具体责任,实事求是解难题、全力以赴抓建设,严谨严肃保安全,促进项目速度和质量“双提升”。

拼出建设加速度

眼下,蜂巢能源二期项目的pack车间和2#电极装配车间正在进行内部装修施工。在pack车间内,多班组工人实行同步交叉配合作业。一组工人装好洁净板后,另一组立即接上,在升降机的配合下进行车间的吊顶龙骨安装施工。“pack车间进行龙骨、内隔墙安

装,水电、机电和消防安装。2#电极装配车间钢结构正安装构构件,地面也在打磨中……”负责承建的中泰华安建设集团项目经理鞠亮对每天的施工进度了然于胸。他介绍,该项目建设将迎来新一轮建设高峰,工人从300余人增加到470余人,机械设备从70余台增加到100余台,铆足干劲拼出项目建设加速度。

全流程“保姆式”服务

记者了解到,在项目建设规划中,蜂巢能源二期被分解成三个单体车间同时建设施工,根据建成一座交付一座分步交付要求,上饶经开区兴区公司为蜂巢能源二期项目做好从开工建设到投产运行的全流程“保姆式”服务。

“电芯成品库在6月底交付,现在已经进入设备调试阶段,pack车间10月交付,2#电极装配车间预计11月底建成交付,力争12月底完成所有生产设备调试到位,投入使用。”兴区公司项目负责人张贤鑫如是说。一个个铆足干劲的忙碌身影,一张张日新月异的建设剪影,共同勾勒出上饶经开区活力发展图景。据了解,蜂巢能源上饶基地总投资125亿元,占地958亩。项目分两期建设,一期项目产能规划4GWh,二期产能规划20GWh,上饶基地总产能规划为24GWh,全面达产后可实现年主营业务收入160亿元以上,税收6亿元以上。